

EL TIEMPO

Table with weather data: Mínima de ayer, Máxima, Presión atmosférica, Dirección del viento, Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas, Lluvia.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO II.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Miércoles 19 Abril 1933

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 126

El Gobierno trata en Consejo la rebaja de tarifas ferroviarias para resolver el conflicto naranjero

TEMAS DEL DIA

El reglamento de enterramientos

En la Gaceta del doce se publica el Reglamento por la aplicación de la ley de enterramientos (30 de enero de 1932). La disposición ministerial agrava en sentido anticatólico las disposiciones de la Ley que desarrolla, tendencia natural habida cuenta las ideas del titular de la cartera de Justicia. El señor Albornoz sería incapaz de conducirse de otro modo.

Después de la incautación el dueño o quien diga serlo, presenta ante la Corporación municipal los documentos acreditativos de la propiedad, y con ellos a la vista y los datos que el Ayuntamiento posea declarará libremente si reconoce o no como dueño al párroco o a quien como propietario reclama. Si no lo reconoce, tendrá el reclamante que entablar un pleito civil contra la Corporación.

Se celebra una reunión de naranjeros y representantes de las Compañías. Creación de la Junta de seguridad de Cataluña. Madrid.—A las once de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

Granada, Salamanca, Burgos, Alicante y Murcia. Guerra.—Expedientes de libertad condicional. Hacienda.—Distribución de fondos del mes. Marina.—Decreto autorizando la adquisición de 228 aparatos individuales de salvamento para tripulantes de submarinos.

Nota oficiosa. Madrid.—El Consejo de ministros duró hasta las tres de la tarde. A la salida se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: Presidencia.—Decreto organizando la Junta de Seguridad de Cataluña.

Suscripciones, anuncios y giro a esta Administración. Temprado, 11; apartado, 15



Todas las misas que se celebren hoy 19, en las iglesias de los Padres Escolapios, Monasterio Cisterciense de Nuestra Señora de Gratia Dei, (monjas de la Zaidia), Asilo del Niño Jesus, (Protectora de los niños). Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Asilo de Ancianos Desamparados, (Hermanitas de los Pobres). Asilo de San Eugenio, real y parroquial iglesia de San Andres, real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Asilo de San Juan de Dios, Madres Franciscanas de Valencia, y en las parroquias e iglesias de Onda (Castellón), Rubielos de Mora, Morá de Rubielos, Alcalá de la Selva, Noguerales y Fuentes de Rubielos (Teruel) serán en sufragio del alma de

DON JOSE IGUAL PADILLA

Que falleció en Valencia el 19 de Abril de 1928

R. I. P.

Su madre la Exma. Sra. D.ª Dolores Padilla, viuda de D. Leopoldo Igual, hermanos y hermanos políticos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

ECOS DE SOCIEDAD

Pasó la Pascua

Viajeros

Llegaron:
De Torre-Alta, en unión de sus hermanitos Beatriz y Avelino, la bella y simpática señorita Aurora Guillén.

— De Madrid, don Vicente Irazo, diputado a Cortes.

— De Valencia, en unión de su distinguida esposa e hijo, el competente farmacéutico don Saturnino Villarroya, estimado paisano.

— De Monreal, don Salatiel Górriz.

— De Santa Eulalia, don Epifanio Navarro.

— De Madrid, el diputado don Ramón Feced.

— De la misma población, don Santiago Fermín y señora.

— De Zaragoza, acompañado de su distinguida familia, el catedrático don Desiderio Silves.

— De dicha ciudad aragonesa, don Pedro Casaos

Marcharon:

A Valencia, don Benito Sánchez.

— A Monreal del Campo, la simpática señorita Asunción Moreno.

— A Zaragoza, procedente de Valencia, don Esteban Muñoz.

— A Madrid, el diputado a Cortes don José Borrajo.

Boda

Hace unos días, en la parroquia de San Blas de Alegría (Alava), han unido sus amores ante Dios, la bellísima señorita Paquita Gordoa Arregui, con el profesor del Colegio de Sordomudos de Vizcaya don Ginés Ginés Grao, de apreciadísima familia del Bajo-Aragón.

Fueron apadrinados los contrayentes por doña Rosalía O. de Zárate y por don Máximo Gordoa, padre de la novia.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Andrés Giné, hermano del novio y celebró el Santo Sacrificio el prebitero don Guillermo Gordoa, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Luis Retana, don Vicente Lasuén, don Tomás Alday y don Tirso López.

Después de la ceremonia los novios e invitados se reunieron en fraternal banquete.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a ambas familias.

Dentro de la mayor alegría, y por ende con verdadera tranquilidad, pasaron en nuestra población los tres días de Pascua.

El domingo, siguiendo la costumbre, un gran número de vecinos invadió los templos para tomar la Sagrada Comunión.

Fué extraordinaria esa concurrencia, tanto que no recordamos haberla visto nunca.

Teruel, con esa demostración, sigue ocupando un puesto muy elevado en la esfera del Catolicismo.

Los días lunes y martes también fué bastante el personal que concurrió.

Por la tarde, en dichos días, cerró el Comercio, recobrando la ciudad su animación festiva.

Ayer tarde, el vecindario celebró el llamado «Sermón de las tortillas» marchando, en su mayoría, al campo y viñas para merendar.

Los otros, los que muchas veces hicieron otro tanto y ayer no podían por enfermedad o cansancio, se reunieron familiarmente en sus casas.

Puede decirse que las tradicionales costumbres de este noble pueblo siguen en todo su esplendor.

Anoche la plaza de Carlos Castel estaba animadísima, con bastantes «alegres» que no molestaron en lo más mínimo a nadie.

Hubo alegría a todo pasto.

Marcial Lagua Paracuellos

ABOGADO-PROCURADOR

TERUEL

¡Industriales, agricultores y comerciantes!

La LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO obliga a asegurar a vuestros obreros.

CONSULTAD AL AGENTE DE SEGUROS

JOSE MARIA CONTEL

YAGUE DE SALAS, 16.—TERUEL

y os informará de cuantos detalles se precisan para el cumplimiento de esta Ley.

Se necesitan agentes productores en los pueblos de la provincia, para los ramos: de accidentes, responsabilidad civil, pedrisco e incendios.

De la vida local y provincial

Centros oficiales

Gobierno civil

Ayer mañana visitaron a la primera autoridad civil de la provincia:

Señor notario de Albarracín; don Mariano Aguas; señor ingeniero jefe industrial; Junta de Artes y Oficios y los diputados a Cortes señores Vilatela e Irazo.

Hacienda

Señalamiento de pagos:

Señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, 13.185'33 pesetas.

Señor jefe de Telégrafos, 1.389'69 » administrador de Correos, 966'77.

Don José Aguirre, 6.789'67.

» Eduardo Nuez, 37.837'42.

— Para el pago del impuesto sobre transportes de mercancías, desean concertarse con la Hacienda los señores siguientes:

Don Hiligio Domingo, don Santiago Burilla y don Urbano Lorente, de Torre los Negros.

Don Pedro Manuel Ortín, de Montalbán.

Don Eusebio Gea y don Inocencio Aragonés, de Castelserás.

Don Andrés Navarro, doña Manuela Larrea, don Luis Tena, don Pedro Cases y don Liberto Soler, de Alcañiz.

Don Jacinto Vivas, de Más de las Matas.

Don Felipe Martín, don Cristóbal Marta, doña Elvira Ariza y don Agustín José, de Teruel.

Don Miguel Serrer, de Peñarroya.

Don Isidoro Mallor, de Híjar.

Don José María Puchol, de Mazaletón.

Don Miguel Latorre, de Beceite.

Y don Adrián Bala, de Rillo.

— Se les participa la aprobación de sus presupuestos municipales ordinarios para el corriente ejercicio a los alcaldes de Pozuel del Campo, Colladico, El Villarejo y Piedrahita.

Instrucción pública

Se ha recibido una comunicación de la Superioridad participando haber sido aprobado el proyecto del arquitecto municipal de esta población, don Luis González Gutiérrez, para construir en el barrio de de Concu un edificio destinado a dos escuelas unitarias, una de niñas y otra de niños.

El Gobierno concede una subvención de 20.000 pesetas.

Comisaría de Vigilancia

Ayer nos fué entregada la siguiente nota:

«Por el inspector de investigación y vigilancia don Antonio Morera Cerdán, auxiliado por el mecánico conductor don Gonzalo Alonso Martínez y Soriano, el día 12, fueron detenidos los timadores profesionales Angel, García Sanz, Ramón Calart Civel, José Briz Ortega y Agustín Fernández López, que habían llegado a esta capital en un automóvil de su propiedad, habiendo ingresado en la cárcel por orden gubernativa.

Dichos sujetos usaban el auto para cuando hacían algún negocio poder marcharse con rapidez para que no se les detuviese y así tener asegurado el golpe.

Procedían de Barcelona, habiendo recorrido diferentes provincias y sin duda eligieron a ésta para campo de sus operaciones lucrativas, pero la fatalidad les hizo que cayeran en mano de la Policía, malogrando así sus propósitos.»

Ayuntamiento

La Alcaldía publica un bando haciendo saber que en el consultorio municipal (Hospital de Nuestra Señora de la Asunción) se facilitará la vacunación diariamente de tres a cinco de la tarde.

Subsidios a familias numerosas

En la «Gaceta» llegada ayer, aparecen los siguientes beneficiarios de esta provincia:

Don Santiago Polo Cañada; Nuevos.

Don Francisco Pérez Molina; Celladas.

Don José Gómez Cebrián; Tortajada.

Don Tomás Espílez Mir; Teruel, (Aragal.)

Don Federico Fabre Bartoll; Camarillas.

Don Primo Latasa García; Villar del Salz.

Don Joaquín Miguel Martín; ídem.

Don Mariano Martínez Domingo; ídem.

Don Francisco Hernández Moreno; Monreal del Campo.

Don Francisco Martín Latorre; ídem.

Don Lorenzo Navarro Pina; Mezquita de Loscos.

Don José Serrano Bellido; Monreal del Campo.

Don Arnulfo Martín Fuentes; Villalba Alta.

Don Vicente Hernández Moreno; Monreal.

Don Agustín Lorente Boira; ídem.

Don José Jarque Casanova; Valdealgorfa.

Don Joaquín Gil Ros; Monreal.

Don Eugenio Gómez Magallón; Plou.

Don Juan P. Pedro Chulilla; Campos.

Don Juan Vicente Rancio; Villarquemado.

Don Roque Ramos Ventura; ídem.

Don Ponciano Sánchez Villel; ídem.

Don Pedro Salisa Pérez; ídem.

Don Benedito Oliva Vicente; ídem.

Don Mariano Rando Polo; El Poyo.

Don Generoso Grao Piquer; Muniés.

Don Luis Barona Estevan; Cubla.

Don Vicente Hernández Martínez; Ojos Negros.

Don Cipriano Estevan Valero; ídem.

Don Aquilino Cercós Mengod; Puebla de Valverde.

Don Bartolomé García Muñoz; Lechago.

Don José Benito Benedicto; Mora de Rubielos.

Don Esteban Millán Mateo; Ejulbán.

De la provincia

Montalbán

Tomás Gracia Millán denunció que mientras estaba trabajando en las minas le fué robada una bicicleta que para ir al trabajo usaba.

Realizadas varias gestiones dieron por resultado ser el autor de dicho hurto Juan García Clemente, quien montando dicho vehículo tomó la carretera de Teruel a Cortes.

La Benemérita le busca.

Calanda

Con gran solemnidad celebráronse los cultos de Semana Santa. La concurrencia a todos ellos fué extraordinaria. Tanto, que en nada se ha notado que «España ha dejado de ser católica». Lo único que por vez primera se ha interrumpido en el transcurso de los siglos ha sido la tradicional salida de «los tambores», pues aunque este año se le quiso dar—según el ritmo de los tiempos—un carácter laico (1) a tan piadosa costumbre, quedó reducida a un grotesco remedo, ya que tan solo salieron unos veinte tocadores.

Un éxito más de los laicistas.

— Han caído abundantes lluvias estos últimos días que han traído el contento y la alegría a los labradores. La tierra, al recibir tan a tiempo el líquido elemento, promete ofrecer espléndidas cosechas.

— De Vitoria, Burgos, Madrid, El Escorial, Zaragoza y otras capitales llegaron en viaje de novios, nuestros queridos amigos don Ginés Ginés Grao y su distinguida esposa doña Paquita Gordón.

Que su estancia les sea grata entre nosotros.

— Se encuentra pasando una temporada entre nosotros el marqués de Val de Guerrero acompañado de su distinguida y linajuda familia.—P.

Don Joaquín Sanz Benedicto; Utrillas.

Don Juan Argudo Pedro; Pezondón.

Don Ricardo Carrasco Hernández; ídem.

Don Santos Arnau Gómez; Alcalá de la Selva.

Don Pablo Silvestre Arenza; ídem.

Don Ciriaco Muñoz Navarro; Teruel.

Don Pío Ullón Pérez; Montalbán.

- BOLSA -

Servicio telegráfico del

BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos públicos:

Interior 4 % 66'30

Exterior 4 % 80'15

Amortizable 5 % 1920 89'65

Id. 5 % 1917 84'75

Id. 5 % 1927 con

impuesto 83'40

Amortizable 5 % 1927 sin

impuesto 96'95

Acciones:

Banco Hispano Americano 155'00

Banco España 526'00

Nortes 000'00

Madrid-Zaragoza-Alicante. 000'00

Azucareras ordinarias. 00'00

Explosivos. 632'00

Tabacos. 183'00

Telefónicas preferentes 7 % 104'00

Monedas:

Francos. 46'50

Libras. 40'35

Dollars. 11'75

Para la mejor marcha administrativa de este periódico, se ruega a los que lo reciben fuera de la capital que, de no estar conforme con la suscripción, devuelvan el mismo a esta Administración: Teruel, 11

Transportes en géneros por camión

VALENCIA-TERUEL Y PUEBLOS COMBINADOS

ALBERTO GUILLÉN

VIAJE SEMANAL

SALIDA DE VALENCIA: Viernes.—Continuación Gonzalo Julián, 46, 1.º—Pasada del Angel.—Teléfono, 11.501.

SALIDA DE TERUEL: Sábado.—Parador de Utrillas.—Teléfono, 179.

Dice

Madrid.—

ca ha mani

de las oposi

no ha camb

Añadió q

guridad de

lamentaria

Juzga nec

socialistas

mación de

tración rep

El hijo de

los

Madrid.—

orio Flori

partido co

de su minor

para realiz

Agencia oficial FORD

GARAGE ESPAÑA Bautista Zuriaga TERUEL

La Agencia oficial FORD comunica a su distinguida clientela que, en sustitución del anterior mecánico, desempeña la dirección de talleres don Esteban Liptak, procedente de una de las Agencias FORD más destacadas de Barcelona.

Esta Agencia no regatea sacrificios para el buen servicio de su clientela, teniendo dotados sus talleres de personal competente y especializado, así como de instrumental de precisión para ejecutar las reparaciones con la máxima

rapidez, exactitud y economía

LABRADORES Hilo de AGAVILLAR

De calidad inmejorable garantizado para máquinas

segadoras atadoras

a pesetas 42'00 el fardo de 25 kilos y 6 ovillos

perfectamente hilado y ovillado, pago al 30 de

Septiembre, contado con 2 % descuento

Precios especiales para Revendedores, Cooperativas, Sindicatos y Centros Agrícolas

«LA LABRADORA» - Hijo de Eugenio Muñoz - Teruel

Calle de Joaquín Costa, 35 - Teléfono, 106

Información telefónica y teleggráfica

Un grupo de intelectuales constituye la «Asociación de amigos de la Unión Soviética» para intensificar las relaciones con Rusia

«La Epoca» y «La Nación» hablan del suicidio de la burguesía

«El Siglo Futuro» dice que como España no quiere ser comunista todo esto acarreará la guerra civil

Madrid.—Con el título de «Asociación de Amigos de la Unión Soviética» se ha fundado en Madrid una entidad integrada por elementos intelectuales.

Ha repartido una hoja en la que dice que su cometido es poner en claro las opiniones contradictorias pasionales o interesadas que se han expuesto acerca de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Es necesario—dice—recoger el ambiente de curiosidad y aun de simpatía que existe hacia Rusia y dar a conocer esta magnífica experiencia.

Afirma que su programa es tan sólo exponer la verdad de la U. R. S. S.

Para ello organizarán conferencias, exposiciones, proyecciones de películas informativas, publicación de fotografías, libros y estadísticas y procurará encauzar e intensificar las relaciones entre ambos países.

Firman el documento Diego Hidalgo, Maraño, Sánchez Román, Benavente, Pío Baroja, Répide, Clara Campoamor, García Lorca, Salazar Alonso y otros.

Comentarios de la Prensa
Madrid.—«La Nación» y «La Epoca» comentando el escrito de la Asociación de Amigos de la U. R. S. S. dicen que solo esto es lo que nos faltaba.

Es—añaden—el suicidio colectivo de la burguesía española que no sabe defenderse.

Por su parte «El Siglo Futuro» afirma que como España no quiere ser comunista, todo este asunto terminará en una guerra civil.

Manifestaciones de Lerroux
Madrid.—Interrogado por los periodistas el señor Lerroux acerca de la supuesta corriente de armonía entre el señor Azaña y las oposiciones que forman el bloque antiministerial, ha manifestado que desconoce los motivos que pueda tener el jefe del Gobierno para fundamentar su opinión, pues él no ha sostenido con el presidente del Consejo conversación alguna, ni ha recibido la menor insinuación en este sentido.

Dice Franchy Roca
Madrid.—El señor Franchy Roca ha manifestado que la actitud de las oposiciones obstruccionistas no ha cambiado.

Añadió que tiene la completa seguridad de que la obstrucción parlamentaria continuará.

Juzga necesaria la salida de los socialistas del Gobierno y la formación de un Gabinete de concentración republicana.

El hijo de Ossorio se separa de los conservadores
Madrid.—El diputado señor Ossorio Florit se ha separado del partido conservador por discrepar de su minoría acerca del pacto que para realizar la obstrucción par-

mentaria firmó aquella con los demás grupos de oposición.

Esto no obstante, las relaciones del señor Ossorio Florit con el jefe del partido conservador señor Maura siguen siendo cordiales.

Registro en un Sindicato
Madrid.—La Policía practicó hoy un nuevo registro en el local que la C. N. T. tiene abierto en la calle de la Flor.

Este registro no dió resultado positivo.

Periódico denunciado
Madrid.—Ha sido denunciado el número de ayer de «C. N. T.» por insertar el escrito de los presos en la Cárcel Modelo de esta capital.

Una asamblea
Madrid.—El día 23 del corriente se celebrará una asamblea de titulares mercantiles, para protestar de la inclusión de una Facultad de Economía en el proyecto de la Reforma Universitaria, redactado por el ministro de Instrucción pública.

Las Leyes agrarias
Madrid.—«Heraldo de Madrid» dice que está ya terminada la reorganización del Instituto de Reforma Agraria y a punto de terminarse el proyecto de Ley creando el Banco Agrícola y el proyecto de Ley sobre rescate de bienes de propios.

Festival deportivo
En la Plaza de Toros y con asistencia de las autoridades se celebró hoy un festival deportivo, en el que intervinieron soldados y niños de las escuelas públicas.

Consistió en exhibiciones gimnásticas y un partido de «Basket-Ball» entre un equipo de Madrid y otro de Lisboa.

Vencieron los madrileños.

Se celebró también un concierto por la Banda Republicana.

De los sucesos de Casas Viejas
Madrid.—El juez especial que instruye el sumario con motivo de las derivaciones de los sucesos de Casas Viejas ha remitido los autos al Supremo dando por terminados sus trabajos.

En los autos figuran las declaraciones del presidente del Consejo de Ministros señor Azaña y del ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Está pendiente de solución el recurso interpuesto por el defensor del señor Menéndez, abogado señor Sánchez Román.

El Congreso oftalmológico
Madrid.—Hoy continuó sus trabajos el Congreso Internacional de Oftalmología.

Por la tarde se celebró el banquete organizado en honor de los médicos hispano-americanos que asisten al Congreso.

A las seis de la tarde los congresistas asistieron a una recepción celebrada en el Palacio Nacional a la que también concurrieron el Gobierno y las autoridades.

Ampliación del Consejo de ministros

Se trató de un plan para vencer la obstrucción

Madrid. El Consejo celebrado hoy en Guerra fué muy extenso y en él se trataron los asuntos que figuran en la anterior nota oficiosa, de la cual los ministros facilitaron a los periodistas las siguientes noticias ampliatorias:

La Junta de Seguridad de Cataluña dependerá de Gobernación y tendrá delegaciones en las cuatro provincias catalanas. Quedará constituida el día 1.º de Mayo próximo.

La adjudicación de bienes que fueron propiedad de la Compañía de Jesús al Ministerio de Instrucción Pública se hace con arreglo a la Constitución que dispone que dichos bienes sean dedicados a fines docentes o de beneficencia.

El estudio de la cuestión naranjera ocupó gran parte del tiempo que duró el Consejo.

El señor Prieto leyó todos los datos que sobre el transporte ferroviario tenía relacionados con este asunto. La concesión de rebajas de tarifas será tratada entre las Compañías y los naranjeros. Pasado mañana se celebrará la reunión de los elementos interesados en este asunto.

El señor Zulueta dió cuenta de que la situación internacional ha mejorado notablemente. Se trató del viaje del vicepresidente de la República Argentina a España.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los datos recibidos de la proclamación de candidatos para las próximas elecciones municipales y expuso su opinión de que a pesar de la neutralidad en que permanece el Gobierno este obtendrá mayoría.

También se ocupó el Consejo de la obstrucción parlamentaria acordando mantener la actitud sostenida hasta ahora y seguir la misma línea de conducta trazada, realizando la misma política de izquierda que ha venido realizando hasta ahora.

Estudiaron los ministros un plan para vencer la obstrucción.

El Gobierno seguirá la norma de conducta trazada por su presidente si bien estará siempre dispuesto a llegar a un acuerdo con las oposiciones si estas reconocen su error.

Por la noche los congresistas han asistido al concierto que la Sinfónica dió en el Teatro Español.

Después de la parada militar
Madrid.—La «Gaceta» publica una orden circular del ministro de la Guerra conteniendo la felicitación del Presidente de la República a las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Armada y milicianos que tomaron parte en la gran parada militar celebrada el domingo.

Contiene también un piadoso recuerdo para los aviadores que perdieron sus vidas en cumplimiento del deber, con motivo de la fiesta de aviación celebrada en el aeródromo de Barajas.

Información de última hora de provincias

La huelga de los obreros de la construcción en Barcelona

Atentado social

Barcelona.—En la calle de la Alianza, en la carbonería propiedad de Fructuoso Fernández, se cometió hoy un grave atentado social.

Un grupo de individuos apostados tras de una esquina, hizo una descarga contra Fructuoso y contra Jaime Serran, conductor de uno de los carros del establecimiento. El primero resultó muerto y gravemente herido el segundo.

Se busca a los autores del bárbaro atentado.

La huelga de los obreros de la Construcción

Barcelona.—Desde las primeras horas de la mañana se montó un servicio extraordinario de vigilancia para evitar las coacciones de los huelguistas del ramo de la construcción.

Algunos individuos que intentaron coaccionar a otros que trabajaban, fueron detenidos.

En el Arco del Triunfo varios obreros se dedicaron a levantar los adoquines, pero la fuerza pública los dispersó impidiendo este acto de sabotaje.

Por solidaridad con los huelguistas no trabajaron hoy los obreros descargadores del carbón del puerto.

El gobernador civil ha manifestado que se ha intensificado el paro, pero que no han ocurrido incidentes de importancia.

Añadió que el paro de los descargadores de carbón no entorpecerá la vida de la ciudad, pues en los almacenes hay stock suficiente para abastecer a las industrias.

Cree que el objeto y la finalidad de la huelga es más amplio que las bases de trabajo.

Los peligros del vino

Vitoria.—En el pueblo de Antecénar dos borrachos penetraron en un pajar situado en las inmediaciones de una taberna.

Ambos se quedaron dormidos y seguramente por haber saltado una chispa de un cigarrillo, se prendió fuego al pajar, pereciendo entre las llamas uno de los borrachos llamado Luciano Fernández.

Su compañero se dió a la fuga.

Una colisión

Granada.—En Guijar de la Sierra y con motivo de la huelga allí existente, se han producido incidentes entre patronos y obreros.

En una de las colisiones resultaron varios heridos.

Los ánimos están muy excitados.

Rivalidades entre socialistas y sindicalistas

El Ferrol.—Por cuestiones sociales llegaron a las manos el sindicalista Manuel Porto y el teniente alcalde socialista Manuel Morgado.

Este al ver que dos individuos se proponían ayudar a su contrincante sacó un revolver y disparó sobre él.

Trasladado Porto al Hospital, los médicos no han podido extraerle el proyectil y su estado es gravísimo.

El agresor se presentó a la Policía.

Las fiestas de la primavera en Murcia

Murcia.—En el parque y con un tiempo magnífico se celebró la anunciada batalla de fores.

Para garantizar la legalidad de las elecciones

Una circular del fiscal de la República a las Audiencias

Madrid.—El fiscal de la República ha enviado a las Audiencias una circular, recomendando que se atengan a los términos de la instrucción dada en circular de 14 de Julio de 1931, para garantizar la plena legalidad de las elecciones próximas.

Los corresponsales de Prensa extranjera

Madrid.—Hoy se celebró uno de los banquetes que mensualmente ofrecen los corresponsales de la Prensa extranjera en Madrid a alguna de las personalidades de la política, de la ciencia, etc.

El de hoy fué ofrecido al doctor Maraño, quien al final pronunció unas palabras agradeciendo el agasajo.

La delegación Rusa en Inglaterra

El Gobierno le retira la impunidad diplomática

Londres.—El Gobierno ha acordado retirar los beneficios de impunidad diplomática a los miembros de la delegación soviética comercial, permanente en Londres.

Contra unos ingenieros ingleses

Londres.—El tribunal de Moscú ha dictado sentencia contra los ingenieros ingleses.

Thornton ha sido condenado a tres años de prisión, y Mac Donald a dos años.

Moukhouse, Cushini y Nordwald serán expulsados del territorio soviético.

El servicio telefónico funcionó con gran irregularidad.

Estos hechos produjeron en la población enorme inquietud.

Cines, Teatros, cafés y bares quedaron desalojados en breves momentos.

A las once de la noche reapareció la luz en un sector de la ciudad.

El gobernador ha manifestado que el apagón ha sido debido a que intencionadamente se estableció contacto entre dos cables de alta tensión en Puente Genil, para donde han salido fuerzas de la Guardia civil.

(De nuestra segunda edición)

Manifestaciones de Azaña

En Consejo no se trató de política

Madrid.—Los periodistas visitaron esta noche como de costumbre en el Ministerio de la Guerra al señor Azaña.

Este le envió recado de que no tenía ninguna noticia que comunicarle y por lo tanto no los recibía.

Insistieron los periodistas y rogaron al señor Azaña que les manifestase lo que hubiera de cierto acerca de la noticia publicada por un periódico de la noche, según el cual, en el Consejo de Ministros se habían acordado ciertas medidas para obviar la obstrucción parlamentaria de las minorías de oposición.

El señor Azaña recibió entonces a los periodistas y les dijo:

—Es totalmente falsa la noticia. El Consejo no trató para nada el tema político y por lo tanto mal

podimos habernos ocupado de la obstrucción.

El tiempo lo dedicamos por completo a estudiar el problema naranjero y asuntos de Obras Públicas.

De modo que no es cierto lo publicado por «La Voz» y hasta les agradecería que no recogan la noticia en sus periódicos.

Va a ser necesario—añadió el señor Azaña—tomar alguna medida, pues no es cosa de salir todos los días a rectificar, noticias de la Prensa.

Uno de los periodistas preguntó al señor Azaña si podía decir algo de lo acordado en Consejo acerca del problema naranjero.

—Está convocada—dijo el señor Azaña—una conferencia que se celebrará pasado mañana y a la cual concurrirán representantes de los intereses que juegan en esta cuestión. Hay que defenderlos a todos aunque es difícil anularlos. Por eso el Gobierno hará todo lo posible para lograrlo.

Acerca de la Junta de Seguridad de Cataluña, dijo el señor Azaña, que lo aprobado no son sino unas bases que habrán de ser articuladas.

Negó terminantemente veracidad a los rumores circulados sobre sucesos que se decían desarrollados en Marruecos.

—Allí—terminó diciendo el señor Azaña—hay tranquilidad completa.

Besteiro a Sevilla

Madrid.—Ha marchado a Sevilla, de cuya capital será huésped de honor durante las presentes fiestas el presidente de las Cortes señor Besteiro.

ANUNCIANTES!

Este periódico es el único diario de la provincia. Para tarifas y presupuestos, en la Administración del mismo.—Temprado, 11.

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Mes (capital)	2,50 pes.
Trimestre (fuera)	7,50
Semestre (id.)	14,50
Año (id.)	29,00

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

ENSAYO

La influencia literaria de Alemania en Francia

A mi buen amigo Hons Yurechke, en la Universidad de Bonn (Alemania).

Durante mis estancias en París, he tenido ocasión de estudiar, con relativa profundidad, la influencia literaria alemana sobre la novelística francesa. Además he leído varias obras interesantes sobre la materia; desde los estudios profundos de Charles Simón y El de Morsier, hasta los ensayos ligeros de George Le Bas.

Según estos autores, en la Edad Media—época de Francisco Villón y Jean de Meung, poetas malditos de la «buena doctrina para malhechores»—no es difícil reconocer la influencia germánica en los cantos de gesta franceses.

A fines del siglo XVI, Pierre Rivière tradujo al francés «LA NAVE DE LOS LOCOS», de Sebastián Bradnt, en la que se inspiró S. Champier para escribir «LA NAVE DE LAS DAMAS VIRTUOSAS», que es su antítesis. Cuarenta y tantos años después trajeron los franceses el «EULENSPIEGEL» (1552) y Rebelais plagió impudicamente al alegre pícaro de Westfalia. En el siglo XVI el escritor francés De Mayerne da a conocer en su país las obras pedagógicas de A. Nettelshheim, precursor e inspirador del revolucionario Juan Jacobo Rousseau.

El reformador Martín Lutero, tiene su intérprete adecuado en Louis Berquin. A fines del siglo XVI y principios del XVII solo le interesaba a Francia los sabios Copérnico y Kepler; pero no deja de prestar atención a los relatos de viajes de Mandelsch y Nemeltz, y a la obra de Puffendorf.

De 1741 a 1759 la «Nueva Biblioteca Alemana»—editada en francés—daba a conocer en Francia las obras de Schlegel, Gottsched, Gleim, Hagedorn, Gellert, Wieland, Schiller y Goethe.

Más tarde, Hoffmann con sus «Cuentos fantásticos» y Richter con su famoso «TITAN». Goethe, Hoffmann y Auerbach son los escritores alemanes que más profunda huella han dejado en la literatura francesa, sobre todo en la novela.

Las «HISTORIAS LIGAREÑAS» de Auerbach oponían la fresca tonificante de sus creaciones a las toxinas neuróticas de Hoffmann. Estas escenas de la Selva Negra hicieron su fortuna en Francia y prepararon las de los discípulos de Auerbach, Erkmann y Chatrian, los autores asalteados de «EL AMIGO FRITZ», célebre novela de costumbres; J. Rank, autor ilustre de «HISTORIA DE LA SELVA DE BOHEMIA»; J. Gottle, con sus obras repletas de aldeanos; L. Kompert con sus judíos pobres y su «REB SALOME».

Después... Grimm, Simrok, Hebel con sus leyendas, y Hackenroder con sus cuentos de cuarter; así hasta literatura empalagosa, cursi y descolorida de los Marlitt, autores del «ENSUEÑO DE UNA SOLTERONA».

Ahí se detuvo la influencia de la novela alemana sobre la francesa. La novela «histórica» de Ebers y la «arqueológica» de Dalm no la acentúan; ni la «realista» de Sudermann, ni la «morbida» de Sacher Masoch, ni la «social» de Conrad y Boelsche, ni la «feminista» de Gabriele Reuter («AUSGUTER FAMILIE») y Elena Boehlan («RANGIERBAIMOF») y Beria von Suttner («WAFEMNIEDER»)

ESPAÑA ES CATOLICA

¡Manifestación espléndida de Fe de estos Días Santos!

Las noticias que se reciben de toda España constatan que las solemnidades religiosas se han visto concurridas como nunca. El sectarismo trasnochado de nuestros infelices laicistas pretendía, taimado, amasar ironías maliciosas, hablando, antes de ahora, de catolicidad «oficial». Con ello quería significar que no se expresaba una convicción entrañada en el pueblo, sino que, bajo la pompa de los poderes constituidos, se realizaba poco menos que una ficción, hija de una rutina.

La realidad magnífica de estos días les habrá convencido de lo contrario. El pueblo español es profunda y fervorosamente católico. Acaso este sentimiento dormía en muchas almas, las cuales piacenteramente al remanso pacífico del reconocimiento y protección oficiales, no sentían la comezón de manifestarse con el ímpetu y vigor actuales. Bastó que se le negase tan solo para que resurgiese, lozana, la fe de nuestros padres. Véase ahora perseguida, y a cada nuevo golpe que recibe de la impiedad parece como que se crece y agiganta, desbordándose en effluvios amorosos, en ansias vivas, que pregonan a los cuatro vientos la continuidad de nuestra gloriosa tradición cristiana.

España es católica por encima todo. Nada más cierto; nada más palpable. Ninguna idea ningún pensamiento, ningún querer se exterioriza en todo el suelo patrio con mayor calor, con tanta densidad, ni con empuje igual. Lo más fuerte lo más arraigado, lo más vivo y lo más real del alma española es su amor a Cristo, su fe religiosa, su fidelidad inquebrantable a nuestra Santa Madre la Iglesia Católica. Las veleidades humanas han podido suprimir la llave del arco nacional, como dijo Mella. Lo que no podrán conseguir, hagan lo que hagan, es que España deje de ser católica, porque para ello sería preciso arrancar los sillares sobre que descansa la nación misma. Pero entonces España ya no sería España. Porque una nación no es, simplemente, una porción geográfica, sino, principalmente, un alma en la Historia. Y la Historia de nuestro pueblo está vivificada por su alma católica.

¿Se necesita el contraste para aquilatar esta verdad? Pues este año lo hemos tenido. Y hemos comprobado que lleva razón Pemán cuando afirmaba que «veinte siglos pueden más que dos aniversarios».

José Brí Jardú

Por tener que ausentarme, **VENDO LA CASA** núm. 13 de la calle de Palcaliente. Razón en la misma.

que dan la contraseña del pacifismo.

La literatura francesa sigue insensible a los éxitos de Rosseger, K r e t z e r, Ompteda, Sahnitzler, Storm, Freussen y Bazzin. Durante largo tiempo se contentan los lectores franceses—por patriotismo, tal vez—con sus Bourgel, Prévest, Lotti, Leuys, Claude Farrere o Marcela Tysagre.

Así continúan... Hasta que aparece el novelista alemán de la postguerra, el espectro de una generación destrozada, material y moralmente; Erich Maria Remarque, con la ironía terrible de su frase literaria de cinco puntas «SIN NOVEDAD EN EL FRENTE».

José SANZ Y DIAZ

(Prohibida la reproducción)

DE ELECCIONES

Las Juntas municipales del Censo han designado a los siguientes presidentes de las Mesas electorales y suplentes de los mismos para cuantas elecciones tengan lugar durante el bienio de 1933-34.

(Continuación)

Cañada de Verich

Adjuntos, don Pascual Besé Ruiz y don Manuel Centelles Serrano; suplentes, don Elías Valencia Calvo y don Manuel Tomás Sanz.

Cañada Vellida

Adjuntos, don Bruno García Garay y doña Luisa Monje Lasheras; suplentes, doña Dolores Valero Valero y don Angel Valero Valero.

Cañizar del Olivar

Adjuntos, don Ignacio Alloza Alcaine y don José Alloza Alloza; suplentes, don Manuel Serrano Serrano y don José Serrano Bolea.

Castel de Cabra

Adjuntos, don Aurelio Blasco Latorre y don Joaquín Claramonte Sanz; suplentes, don Joaquín Calvo Latorre y don Juan Pascual Azuara Beilo.

Castellnou

Adjuntos, don Joaquín Soler Peguero y don Andrés Asensio Artó; suplentes, don Santiago Maurell Secanella y don Gregorio Calvero Lucea.

Castellote

Sección 1.ª—Adjuntos, doña Isabel Castillo Polo y doña Antonia Adán Sanz; suplentes, don Manuel Mestre Beltrán y don Ramón Zapater Sorribas.

Sección 2.ª—Adjuntos, doña María Estevan Féliz y don Eugenio Abas Salas; suplentes, don Juan Chiehidá Ricol y doña Isabel Virgós Aguilar.

Crivillén

Adjuntos, don Agustín Quílez Gil y don Juan Quílez Madre; suplentes, don Manuel Aced Magallón y don Rodolfo Aguilar Blasco.

Cubla

Adjuntos, doña María Ortín Luca y don Valero Alias Cañada; suplentes, don José Tomás Sánchez y don Paulino Yuste Navarro.

Cutanda

Adjuntos, don Esteban Aznar Ascor y don Pedro Bazán Serrano; suplentes, don Pedro Zabala Latorre y don Ignacio Baquero Herrero.

Castelvispal

Adjuntos, doña Encarnación Badal Gómez y don Juan P. Bou Alción; suplentes, don Timoteo Saura Montolió y don Juan Saura Montolió.

Castellar (El)

Adjuntos, don Miguel Banajes Mas y don Pedro Benedicto Izquierdo; suplentes, don Juan F. Villarroya Villarroya y don Miguel Villarroya Villarroya.

Cerollera (La)

Adjuntos, don Francisco Andrés Ciprés y don Juan J. Andrés Grau; suplentes, don Angel Serrano Emperador y don Sebastián Secanella Bayod.

Cirugeda

Adjuntos, don Simón Millán Domingo y don Gabriel Alcañiz Iranzo; suplentes, don José Temprado Navarro y don Demetrio Vicente García.

Collados

Adjuntos, don Eusebio Agustín Román y don Esteban Lohoz Alvarez; suplentes, don Juan Sober Blasco y don José Pina Millán.

Corbalán

Adjuntos, don Ramón Tío Tío y

don Miguel Tío Dolz; suplentes, don Saturnino Argente Alonso y don Joaquín Argente Argente.

Dos Torres de Mercader

Adjuntos, don Manuel Monforte Estevan y don Nicolás Monforte Alcañiz; suplentes, doña Antonia Virgós Estevan y don Juan Terraza Aguilar.

Escucha

Adjuntos, don Faustino Latorre Sancho y don Marcos Latorre Martín; suplentes, don Salvador Marco Latorre y don Amado Montón Aznar.

Escriche

Adjuntos, don Justo Barea Villamón y don Francisco Barea Villamón; suplentes, don Lorenzo Górriz García y don Valeriano Ortiz Barea.

Estercuel

Adjuntos, doña Dolores Abella Fabián y doña Aniceta Abella López; suplentes, don Dolores Vinaja Martín y don José Villuendas Martín.

Fontría

Adjuntos, don Mariano Gargallo Estevan y don Jorge Lázaro Pérez; suplentes, don Andrés Clavería Alias y don Valentín Lázaro Baranda.

Formiche Bajo

Adjuntos, don Manuel Polo López y don Simeón Torres Conejos; suplentes, don Pascual Izquierdo Izquierdo y don Pablo Jorge Torres.

Foz Calanda

Adjuntos, don José Acín Broquera y don Manuel Adán Amorós; suplentes, doña Maximina Zapater Ballester y don José Villanova Soro.

Fresneda (La)

Sección 1.ª—Adjuntos, don Inocencio Aguilar Tiñena y don Miguel Alejandro Villa; suplentes, don Emilio Timoneda Pellicer y don Jose Villoro Alceber.

Sección 2.ª—Adjuntos, don Joaquín Agud Gerona y don Manuel Antolí Iñigo; suplentes, don Desiderio Roca Gomis y don Alejandro Perales Peñarroya.

Fuenterrada

Adjuntos, don José Alejandro Montalbán y don Pablo Anadón Blasco; suplentes, don Domingo Alegre Marzo y don Jorge Anadón Blasco.

Gargallo

Adjuntos, don Leoncio Arcón Gestos y don Angel Calvo Herrero; suplentes, don Ramón Royo Navarro y doña Aurora Villanueva Sancho.

Huesa del Común

Adjuntos, don Francisco Abengoechea Laita y don Francisco Alcañiz Jimeno; suplentes, doña Petra Yus Bernal y don Pablo Valiente Buriello.

(Continuará)

Preparados del Laboratorio CELTA

JOSE GAMIR
Segorbe, 6 VALENCIA Tel. 11.772
Atropaver. Meta-energilo.
Lactotropin. Jarabe y Pastillas Moliner.

Carlos Muñoz

Médico-Dentista
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7
Joaquín Arnau, 8

Testimonio poco sospechoso

No hay cosa más sublime ni trabajo más útil

Los brazos cruzados trabajan; las manos juntas obran.

Hacen mucha falta los que oran siempre por los que no oran nunca.

La fe es necesaria al hombre. ¡Desgraciado el que no la tenga! «Unos cuantos hombres se reúnen para vivir en comunidad. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho de asociación. Viven encerrados. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho que tiene todo hombre para abrir y cerrar su puerta.

No salen nunca. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho que tiene el hombre para salir y entrar, para ir y venir libremente, lo que implica el derecho de entrar en su casa.

Y en su casa ¿qué hacen? Hablan en voz baja, bajan los ojos, trabajan. Renuncian al mundo, a la sensualidad, a los placeres a las vanidades, al orgullo, al interés. Van vestidos de tosco paño o de tosca tela. Ninguno posee nada. El rico se hace pobre al entrar allí, porque lo que tiene lo da a todos. El que era lo que se llama noble y caballero, es igual al que se llama plebeyo.

La celda es igual para todos. Todos pasan por la misma tonsura, llevan la misma capucha, comen el mismo pan, duermen en la misma paja, mueren en la misma ceniza, llevan el mismo saco a la espalda, el mismo cordón a la cintura. Si determinan ir descalzos, todos van descalzos. Entre ellos habrá un príncipe pero será una sombra como los demás. Allí no hay títulos; hasta los apellidos de familia desaparecen; solo son conocidos por el nombre.

Todos están encerrados, bajo la igualdad del nombre del bautismo religioso. Han disuelto la familia carnal, y constituido en su comunidad una familia espiritual. Los parientes son todos los hombres; socorren a todos los pobres y cuidan a los enfermos; eligen a aquellos a quienes han de prestar obediencia y unos a otros se llaman hermanos.

Nonremos en todas partes al hombre que medita. Saludemos al que se arrodilla. La fe es necesaria al hombre. ¡Desgraciado del que no la tenga!

El hombre no esta desocupado cuando se extasia, porque hay trabajo visible e invisible.

Contemplar es trabajar; pensar es hacer. Los brazos cruzados trabajan; las manos juntas obran. La mirada que se dirige al cielo es una obra. Para nosotros, los cenobitas no son ociosos: los solitarios no son holgazanes.

Pensar en la sombra es una cosa grave. Mezclar con la vida alguna idea de la muerte, es la ley del sabio; ambos convergen en este punto. Creemos que conviene a los vivos el perpetuo recuerdo de la tumba.

Hay un crecimiento material, lo queremos. Pero hay también la perfección moral; la respetamos.

Las personas irreflexibles y ligeras se dicen: ¿De qué sirven esas figuras innobles contemplando un misterio? ¿Qué hacen?

¡Ah! En presencia de la oscuridad que nos rodea y que nos espera, sin saber lo que hará de nosotros la dispersión inmensa que nos aguarda, les respondemos:

—No hay, quizá, cosa más sublime que la que hacen esos señores.

Y añadimos: —No hay, quizá, trabajo más útil. Mucha falta hacen los que oran siempre por los que no oran nunca...

Victor HUGO

Peregrinación de los Jueves Eucarísticos a Roma

Tenemos nuevos detalles de esta peregrinación y son un acontecimiento más que aumenta, si cabe, el entusiasmo reinante entre los católicos que piensan pasar en Roma las gracias del Jubileo que purificará sus espíritus.

El viaje se hará por mar; en magnífica motonave «Ciudad de Palma», de la que hicieron grandes elogios cuantos en ella participaron la peregrinación al Congreso Eucarístico de Cartagena. El confort y condiciones de esta peregrinación de la Compañía de Tráfico mediterránea ofrecen todo género de comodidades y evitan toda clase de peligros, haciendo más atractivo el viaje que si se verificase por tierra; aparte de que se hace con una rapidez, lo cual permitirá permanecer en Roma ocho días completos.

Los peregrinos españoles de los «Jueves Eucarísticos» además de otras solemnidades, asistirán en Roma a la grandiosa procesión del Corpus y con sus banderas escolta de honor a Jesús Sacramentado que será llevado por las manos augustas de nuestro Santísimo Padre el Papa.

A continuación damos un avance del programa de la peregrinación que tiene su punto de partida en Barcelona.

Día 7 de junio, miércoles.—A las 10 de la mañana temprano embarcamos en la salida de Barcelona.

Día 8, jueves.—Llegada a Civita-Vecchia. Después del desembarco y en tren especial salimos para Roma a donde se llegamos a las nueve y media.

Del 8 al 16.—Estancia en Roma. Se pasará a domicilio y oportunamente los avisos para los señores oficiales que se realicen, y se organizará una visita clásica de la Ciudad Eterna.

Día 16, viernes.—Salida de Roma para Civita-Vecchia y de allí para el puerto para Barcelona.

Día 17, sábado.—Por la mañana, llegada a Barcelona y desembarco.

Algunas de las condiciones generales que más interesan: Los precios de los billetes de ida y vuelta de Barcelona a Roma y regreso, desde la estación de Roma a los billetes donde se hospeden los peregrinos durante los días del viaje y alojamiento en Roma; transporte de equipajes y propinas.

Solo se puede llevar una maleta por persona. La fecha de inscripción se cerrará definitivamente el 15 de Mayo, antes si se cubre el número de plazas.

Los pagos se harán: el 10 por 100 al inscribirse y el resto el 15 de Mayo.

Por causa justificada se admitirán bajas hasta el 15 de Mayo, pasada esa fecha solo se admitirán permutas.

Para el viaje de ida y vuelta Barcelona habrá billetes de precio reducido.

No se necesita pasaporte. Comité hará lo necesario.

Recomendamos que se haga inscripción antes del 30 de Abril, pues si hubiese exceso de peticiones serán preferidos los que se inscribieran hecho antes.

Otros detalles que puedan interesar los darán el director de la Secretaría de los Jueves en Teruel.

MARIA ANTIN ofrece su nueva casa de huéspedes en la calle de San Vicente VALENCIA

Editorial ACCION, Temprado 11. Teruel